



多管齐下,才能解基层之难

——基层治理创新系列谈②



一位一线干部在谈到基层工作经验时,深有感触地说:下面的事千头万绪,有些问题牵一发而动全身,尤其要协调各方,统筹工作,否则就会被牵着鼻子走。这位干部道出了基层治理的重要性和复杂性。一方面,基层治理是国家治理的基石,事关人民安居乐业,事关社会安定有序;另一方面,基层之难,不仅在于事务繁琐,更

在于如何建立一套有效的机制,把各方面力量统筹到治理中来。建立这样一套机制,既要注重发挥法治保障和德治教化作用,也要健全基层群众自治制度。法安天下,德润人心。基层治理的过程,就是法德并举、协同发力的过程。在重庆,“莎姐”是一个响当当的司法品牌。400余名检察官,通过这个项目,帮助了一大批涉案未成年人回归社会。这一尝试,是法治力量在基层的精准下沉,也是法律服务延伸到一线的生动实践。(下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

曹邦兴调研骡坪竹贤脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴工作

弘扬新时代愚公精神 奋斗谱写幸福新篇章



曹邦兴(左一)在下庄村检查房屋改造情况。

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳 文/图) 9月27日,县委书记曹邦兴率县乡村振兴局、交通局等部门负责人,深入骡坪镇、竹贤乡,检查调研脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴工作。曹邦兴强调,要发扬新时代愚公精神,抓好生态、生产、生活三大重点工作,推动脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴。

针对近期调研时发现的问题,就乡镇、部门整改和推进情况进行了现场检查督导。他说,近段时间以来,骡坪镇和相关部门加大工作力度,全力推进生态绿化、人居环境改造、乡风文明培育等工作,取得了一定成效。下一步,要进一步加快道路、裸露地带、院落等绿化工作,把生态环境保护作为发展的根本,处理好生态与发展的关系。要加快楚阳场镇及楚阳至下庄沿线各村

人居环境整治,引导发动群众打造良好的生活卫生环境,并发展好特色产业,建设美丽乡村。要科学论证,招商引资绿色产业,构筑楚阳绿色产业园,发展好绿色工业经济,助推产业振兴。走进竹贤乡石院、下庄等村,到处热火朝天的建设场景。一个个修葺一新的院落,与一栋栋乡土风味的民居,在绿水青山中更加和谐自然美丽。曹邦兴指出,下庄村是下庄精神所在地,

必须在乡村振兴中做出表率,做出示范,打造成全县、乃至全国的乡村振兴楷模村,引领全县实施乡村振兴。下一步,要继续发扬新时代愚公精神,强化社会治理,在基层治理上下功夫,从思想认识上入手,进一步发挥好基层党组织战斗堡垒作用,以党建引领乡村振兴、乡风文明,深入发动群众积极参与到乡村振兴中来,激发乡村振兴活力。要围绕打造现代农业产业园目标,在保护生态的前提下,高标准发展好现代生态农业,实现农业产业与乡村旅游深度融合。要统筹各方力量,科学统揽,注重建设品质,共同服务乡村建设,实施好乡村治理和人居环境改造。要发挥好下庄村楷模的力量,整体推进全县脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴工作。

曹邦兴指出,下庄精神是我县在脱贫攻坚过程中铸就的伟大精神,是新时代愚公精神的典型代表。以时代楷模毛相林为表率的力量,带领下庄人构建了一个脱贫致富的强大正能量集体,勇于破除空间贫困壁垒,成为了巫山人民务实肯干、不等不靠、自强不息、努力拼搏的精神缩影。全县上下要继续弘扬好新时代愚公精神,以说干就干、干就干好、干就干成的工作作风,切实巩固好脱贫成果,全面推进乡村振兴,奋斗谱写幸福新篇章。

县领导柴承刚、刘海燕、冉宾雁一同调研。

龙口市累计援助巫山 1028.2 万元

本报讯(记者 方丹 肖乔) 9月26日至27日,山东省烟台市龙口市市委副书记、市长李万平一行,来我县开展东西部协作帮扶调研工作。县委书记曹邦兴主持会议。

自2016年龙口市与巫山县开展扶贫协作以来,两地党委、政府以及部门、乡镇、企业等层面互访对接频繁,围绕人才交流、劳务协作、产业发展、疫情防控等方面开展了深度帮扶合作,取得了一系列可喜成果。

今年以来,龙口市按照上级“实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”“坚持和完善东西部协作机制”等相关要求,继续深化与巫山县的全面协作,促进两地在资源、市场、人力、生态等领域实现全方位协作互动。

目前,已向巫山县援助财政资金1028.2万元,选派4名教师、3名医生开展为期6个月的支教和医疗服务工作。

曹邦兴龙口市调研组一行到巫山调研指导工作表示欢迎,对龙口市多年来给巫山的关心支持表示感谢。他说,龙口市是全国绿色发展百强县市、全国营商环境百强县、全国综合经济竞争力十强县。龙口市不仅是我们的帮扶协作的兄弟,也是我们学习的榜样、前进的标杆。

当前,巫山县正持续巩固拓展脱贫攻坚成果,持续加强生态环境保护,全面推进乡村振兴,科学推动绿色发展,创新推动城市提升,加快建设生态优先绿色发展先行示范区。希望龙口

市组织更多文化旅游、农产品加工的龙头企业到巫山县投资兴业;加大劳务协作支援力度,在技能培训、人才资源、创业平台等方面加强帮扶;持续加大对巫山农产品消费帮扶力度,引导、鼓励更多企业参与销售。同时,加强对巫山旅游宣传营销的支持和指导,不断扩大消费帮扶的规模和质量。

李万平说,很荣幸来到“渝东门户”巫山,就两地协作发展进行对接协商。他说,巫山区位优势突出,历史文化悠久,自然资源丰富,生态环境优良,发展潜力巨大。龙口与巫山两地各有特色,各具优势,而且都处在加快发展、跨越提升的关键阶段。两地党委、政府在协作合作中不断细化工作措施,健全工作机制,有力助推各项工作

走深走实、取得实效,龙口与巫山也在携手共促中结下了“兄弟般”的情谊。

李万平表示,下一步,龙口市将坚持资源集聚、资金整合、政策集成,进一步深化产业协作、人才交流、市场合作等,推动两地协作从超常举措向常态帮扶转变,从集中攻坚向长效机制转变。

座谈会上,两地政府还签署了东西部协作协议。

调研期间,李万平一行还前往建平乡,观看了艺术茶园、飞凤峰步道等项目,详细了解了龙口市定点帮扶项目为当地发展发挥的积极作用。

县领导付嘉康、刘海燕,县政府党组成员林福云、申俊立参加座谈会。

暨川渝国家卫生应急队伍联合演练在巫山县举行

本报讯(记者 方丹 肖乔) 为深化川渝合作,促进区域协同发展,9月28日,2021年重庆市自然灾害卫生应急综合演练暨川渝国家卫生应急队伍联合演练在我县举行。演练按照梯次化卫生应急响应流程,采取各专业队伍全要素实战演练的方式进行。

市卫生健康委党委书记、主任黄明会,市应急管理局副局长何建平,四川省卫生健康委副主任徐斌,县委书记曹邦兴、县长付嘉康、副县长乔蔚等现场观摩演练。

演练以某地发生5.3级地震,造成当地多个乡镇房屋倒塌严重,同时引发该地长江沿岸某地大面积山体滑坡,导致大量群众伤亡和医疗卫生机构受损为背景,系统演练了国家、市、县三级迅速启动卫生应急响应措施,组织开展重大自然灾害医学救援,成功救治受伤人员、防控灾后传染病疫情和应对灾害次生危化品泄漏事故。

在演练现场,涵盖了信息报告和先期处置、卫生应急响应、现场医疗急救、移动医院救治、应急心理援助、灾后卫生防疫、次生危化品泄漏事故卫生应急处置等多个环节,并设置检伤分类、手术救治、心理干预、疫情处置、去污洗消等多项演练科目。从防范化解重大风险出发,从底线思维入手,演练设计场景复杂,参与队伍众多,整体协同难度大,专业技术要求高,其实战性、合理性和指导性都很强。经过参演单位的充分准备与密切配合,现场指挥协调顺畅,较好地达到了预期目标,检验了近年来全市卫生应急队伍的建设成果和新型装备的实际运用。

黄明会说,今天的演练,全面展示了各类救援力量在调度指挥、协同配合、分类处置等方面的建设成果,系统检验了一大批卫生应急新装备在应急突发事件中的实战效果,进一步深化了川渝合作、促进了区域协同、提高了跨区域卫生应急协作能力。

对未抓好全市卫生应急事业,黄明会希望,以精准、高效为“生命线”,优化“3分钟院前急救”“30分钟快速响应”“2小时区县”“3小时市级”“4小时国家级”卫生应急体系,健全梯次化响应机制。以国家陆水空立体医学救援体系示范区建设为“主依托”,探索构建市—区县—乡镇三级航空医学救援网络,完善立体医学救援体系。以提高实战水平为“突破口”,定期开展卫生应急演练,提升各级各类卫生应急队伍的反应、处置能力。以实现跨区域、长时间应急为“着力点”,加强川渝地区联合训练,物资共享和协同处置,促进川渝卫生应急联动。以规范、安全为“落脚点”,健全紧急医学救援中疫情防控操作规范,加强感染防控培训,筑牢疫情防控安全底线。

黄明会要求,以此联合演练为契机,全力推动打造一支上下联动、专业齐全、快速高效的卫生应急队伍,不断提升卫生应急体系和能力的现代化水平,奋力推动卫生健康事业高质量发展。

现场还举行了2021年全市背囊化卫生应急快速小分队比武颁奖仪式。其中,巴南区卫生健康委、南岸区卫生健康委获得大比武团体一等奖;九龙坡区紧急医学救援专业小分队、沙坪坝区突发急性传染病防控小分队、璧山区突发中毒事件处置小分队获得大比武专业比赛第一名。

据了解,本次演练队伍由国家(重庆)卫生应急队伍和国家(四川)紧急医学救援队,以及万州区、九龙坡区、云阳县、奉节县等八个区县的紧急医学救援分队组成,共计200余人参加。出动的救援装备有救护车、水上救援艇、无人机等。

农发行重庆市分行来巫山调研

本报讯(记者 方丹 肖乔) 9月26日,中国农业发展银行重庆市分行党委书记、行长孟范君一行来我县调研,双方就加强政银合作相关事宜开展座谈交流。县委书记曹邦兴出席座谈会。

近年来,农发行巫山支行在市分行的精心指导下,围绕县委、县政府经济社会发展目标,主动提高政治站位,不断加大信贷投入,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接和重点项目建设,助推了县域经济高质量发展。

座谈会上,曹邦兴代表县委、县政府对农发行长期以来对巫山的支持和帮助表示衷心感谢。他说,近几年,巫山生态屏障越建越美,脱贫成果持续巩固,城乡建设加快推进,生态产业不断壮大,下庄精神不断弘扬。随着高铁时代的到来,巫山将迎来发展新篇章。希望农发行一如既往地关心、帮助巫山,进一步降低融资成本,加

大信贷投放力度,支持我县生态旅游、生态康养、生态农业、生态工业、城乡融合发展建设、重大民生实事等重点领域建设,助力巫山社会经济高质量发展。

曹邦兴表示,巫山将竭尽所能做好服务工作,持续营造良好的金融发展环境,助力金融企业在巫山健康可持续发展。他要求,相关部门要紧扣新发展定位,用好新发展机遇,积极谋划、主动对接,为我县重大项目争取更多政策性资金支持。

孟范君表示,巫山县金融生态环境优良,双方合作基础良好。今后,将继续发挥国家政策性银行的优势作用,立足服务地方经济发展,调动有效金融资源,持续加大对巫山的信贷资金投入,为巫山实现高质量发展作出更大贡献。

县领导王大昆、吴进曲参加座谈。

责编:向君玲

开展城乡社会主义教育运动

1961年11月13日,中央发出《在农村进行社会主义教育的指示》,要求结合秋季分配、秋季征购、冬季生产、整风整社和春耕生产准备工作,针对农民群众和农村干部中间还存在的思想问题,普遍进行一次社会主义教育,以达到统一农民和干部的认识,激发爱国爱社的热情,提高克服困难的信心,鼓舞发展生产的干劲,促使人民公社更加巩固的目的。

巫山县第一批农村社会主义教育运动于当年年底结束,参加这次运动的有21个公社、140个大队、18632户、73189人。在社教整风中斗争243人。运动在认真做到“一包两定”、建立健全经营管理制度以及做好当年收益分配和继续退赔的同时,广泛开展社会主义教育,基本上做到了家喻户晓,深入人心。

1962—1965年,先后开展了多次社会主义教育运动。1962年1月6日始,全县用40天时间开展第二批社会主义教育及整风运

动,针对机关、企业、厂矿和农村人民公社解决各级领导的本位主义、分散主义,反对贪污盗窃、投机倒把。6至8月,开展党的基层组织整顿和党员教育。6月在中和区南陵公社搞试点,7月,对县、区机关党员干部进行集中训练,参加训练1321人。8月,对农村大队支部书记、大队长、公社党员干部1250人分三期进行轮训,提高基层干部素质。11月23日至12月7日,中共巫山县委召开四级干部会,传达中央八届全会和中共四川省委第十七次扩大会议精神,学习和研究开展社会主义教育运动的步骤和方法。

1963年10月10日始,进行以清理账目、清理财物、清理仓库、清理工分为主要内容的社会主义教育运动(后称“小四清”)。这次运动的主要任务是做好干部“洗手下楼”工作,团结95%以上干部和群众,开展“四清”,建立组织、制度,解决两条道路斗争问题。全县分三批进行,第一批中和、双龙,第二批大庙、官

渡、大昌、福田,第三批河梁、骡坪、官阳。9月24日至10月8日,县委举办第一批社会主义教育运动骨干训练班,参训干部295人,其中县级机关118人,区级23人,公社129人,大队25人。10月10日至11月20日,第一批社教揭发阶级斗争“盖子”,参加的干部2242人,犯有一般错误的1750人,占78%。通过“洗手下楼”和“四清”工作,彻底放下包袱的1693人,占96.7%。犯严重错误的31人,彻底交代问题的10人。运动中培养贫下中农积极分子4730人。

1964年1月10日至6月23日,开展第二批社会主义教育运动。这一阶段主要是对四类分子2485人进行审查,243人受到处理,占四类分子总数的10%。(下转第二版)

